
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Solpke                                                                19. September 2012 

  

 

Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 21.04.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Molkereistraße 1, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Rosemarie Rasch Stellv. Vors. des Ortschaftsrates 
Herr Christian Baum Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Sven Grothe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Susann Rahmsdorf Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Maik Rasch Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Arno Schlawin Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
 
 
Herr Maik Hackert Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Mertens Mitglied des Ortschaftsrates 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Solpke 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Solpker Lehmteiche" 

Vorlage: 154/20/11 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat Solpke beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Solpke 
 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.03.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Solpke genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 13. Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.03.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
 

  Arbeitseinsatz – Spielpatz Kiga/Hort: Die Rutsche wurde auf dem Kinderspielplatz ab-
gebaut und liegen gelassen. Die Stämme wurden mitgenommen, eventuell zum Heizen. 

 G. Goecke – Einladung 3.05.2011 – Zusammenkunft für alle Bürgermeister 
 Dienstag Sprechtag im Haus I - wie leer gefegt.  
 Raum von Martina Gruhn – Schild "Zutritt verboten" ??? Warum weiß keiner.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 
  Frei laufender Hund von Herrn Schachel – Ordnungsamt wurde informiert.  

 Beschilderung FFW – Frau Matthies 
 FFW hat den Baumschnitt vom Friedhof beseitigt und zum Osterfeuer gebracht.  
 Krugende 1 – Rasen mähen – zuständig WOBAU 
 Kiga – Einkauf Lebensmittel ? 
 Reinigungsmittel Schule/Kiga/Sporthalle  
 B. Goecke: Voraussichtlich bis zum Jahre 2017 bleiben alle Grundschulen erhalten, 

damit auch die Solpker.  
  
  
 TOP 6 Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Solpker Lehmteiche" 

Vorlage: 154/20/11 
 

 Begründung 
Der Verein Solpker Lehmteiche e. V. beabsichtigt, sein Grundstück für den Angelsport und 
zu Erholungszwecke zu nutzen. Zur Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzung be-
antragte der Verein am 23.04.2010 zur Errichtung von Anglerhäuschen und die Umnutzung 
des Lokschuppens als Vereinshaus bei der Gemeinde Solpke die Einleitung eines Planauf-
stellungsverfahren für einen vorhabenbezogenen Bebauungsplan „Solpker Lehmteiche“. 
Der Gemeinderat der Gemeinde Solpke fasste am 23.09.2010 den Beschluss zur Aufstel-
lung eines vorhabenbezogene Bebauungsplan „Solpker Lehmteiche“. Mit Beschluss vom 
27.12.2010 wurde der Entwurf vom 23.11.2010 des vorhabenbezogenen Bebauungsplans 



 3

„Solpker Lehmteiche“ mit dazugehöriger Begründung und Umweltbericht gebilligt. Dieser hat 
in der Zeit vom 01.02.2011 bis 02.03.2011 öffentlich ausgelegen und die Träger öffentlicher 
Belange wurden zur Abgabe ihrer Stellungnahme aufgefordert. 
Die vorgebrachten Anregungen der Behörden und der sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge, sowie der Öffentlichkeit sind in der Anlage aufgeführt. 
 
Es wurden sieben Stege genehmigt. Dazu kommen zwei Stege, sodass insgesamt neuen 
Stege errichtet werden.  
 

 Beschlussvorschlag 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Beschlussvorlage Nr. 154/20/11 zur Beratung an 
den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 

  Die Straßenbeleuchtung muss überprüft werden.  
  
  
 
Bärbel Goecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Solpke 


